



EL

DIARIO DE AVILA



Franquico conculgado

Año XXXVIII. Núm. 11.297

Viernes 5 de abril de 1935

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tentone Arevalo núm. 4. Teléfono 31. Apartado 3.

NUESTROS COLABORADORES

GIL ROBLES GOBERNARA

Es inútil. El espíritu de la CEDA está en pie, vivo, impetuoso y valiente. Va el primero su animoso y joven caudillo, que se agiganta ante las dificultades y no retrocede jamás. «Presente y adelante» es su lema y en cada minuto sigue fiel a su consigna.

De nada servirá que los sectores y partidos que le odian a él y a su ideología le quieran cerrar el paso, porque les echará encima la masa ingente de españoles que le siguen y no habrá posibilidad de detener la avalancha. «Es inútil—escribíamos hace bien pocos días desde estas mismas columnas—que forcejeen los intereses de partido. Inútiles también las intrigas y las camarillas y la política de alcoba, de covachuela o de pasillo. Todo eso, como polvo vano, lo borrará de un soplo la voluntad nacional, que se levantará arrolladora, que se está levantando en favor de Gil Robles».

Y así es y así será. «Todos los poderes, dice el artículo primero de la Constitución, emanan del pueblo». Pues bien, el pueblo, en suprema e inapelable instancia, será el que, quizá no tardando, haya de decidir.

Desde que Gil Robles nació a la vida pública no ha perdido un solo momento el contacto con el pueblo. Su política no se ha desarrollado en los tertulias presuntuosas, de los círculos madrileños, ni en el ambiente enrarecido y raquítico de las antecámaras y despachos. Su política, desde el primer día, nació y está saturada de aire de campo, de aire sano de sierra. Por eso es fuerte y robusta. Huele a pueblo sano y vigoroso, y por eso el pueblo la siente y la interpreta y a su vez se siente interpretado en ella. Y si todos los poderes emanan de él, a él acudirá Gil Robles en busca de ese poder, que sólo el pueblo constitucionalmente puede y debe otorgar.

Es curioso observar en estos días el ambiente de optimismo y fe en el porvenir de todos los que siguen al caudillo de las derechas españolas. Ni una sola vacilación. Ni una cara triste. Ni la más pequeña muestra de desilusión o desencanto. Por el contrario, la impresión que produce una visita a sus círculos políticos, es la de que están de enhorabuena. Relampaguea en todos los ojos la llama de la fe. Vibra por todas partes el dinamismo y la juventud. Se siente y se propaga el calor del entusiasmo, y este entusiasmo se traduce en una plétera de actividad, desconocida desde hace meses en sus filas. El caudillo ha tocado a zafarrancho. Se han descolgado todas las armas legales que han dormido unos meses en la panoplia. Y ahí están en pie todas sus huestes, como ayer, como siempre dispuestas a conquistar el pueblo para conquistar el poder por la vía legal.

Ciertamente que hubiera sido mejor evitar a España este nuevo esfuerzo. La voluntad nacional hace tiempo que se expresó con voz de trueno, dándole a su partido y de un solo golpe ciento veinte diputados, cuarenta más que al que más de la Cámara. Para que otro partido pueda mantenerse en el poder, siquiera sea por poco tiempo, no ha habido otra solución que cerrar las Cortes. ¿Qué prueba puede darse mayor? ¿Qué reconocimiento más claro de su arraigo popular? ¿No basta esto? Pues si no basta, Gil Robles acudirá de nuevo al pueblo español; y será tal su empuje, que no habrá otra solución que o borrar de la Constitución por inútil y falsas las palabras que antes hemos transcrito, o entregarle el Poder (todo el Poder) a Gil Robles.

Ya no habrá que invocar, como méritos que justifiquen su petición, ni su probada lealtad al régimen, ni la nobleza y el desinterés, mal agradecido, con que ha venido sosteniendo Gobiernos que sin él no hubieran vivido ni un sólo día, ni los sacrificios que ha tenido que hacer para mantener una política de tipo centro, que era la única posible hasta ahora en España, ni la hidalguía con que, para salvar a la Patria en momentos difíciles, afrontó las diatribas injustificadas de las extremas derechas, los insultos de las izquierdas y hasta los frecuentes desaires de aquellos mismos a quienes estaba apoyando para que España no cayera de nuevo en manos de sus peores enemigos. Ninguno de estos títulos será preciso invocar para exigir el Poder, que por derecho propio vendrá a sus manos. Porque la voluntad popular, con su soberanía suprema, lo impondrá por invencible y arrolladora decisión.

Es inútil querer poner puertas al campo y pretender canalizar en débiles combinaciones e intereses de partidos el desbordado torrente de la voluntad del pueblo. El impulso vigoroso de la opinión es más fuerte que todas ellas, y todos los entramados y juegos de ajedrez, a que nos tienen acostumbrados los profesionales de la política a la antigua usanza, se vendrá abajo con estrépito, para dar paso a una situación enraizada en las entrañas mismas del pueblo español, que en definitiva, y quierase o no, es el que ha de decir la última palabra.

Por eso, y sin temor a equivocarnos, así como ayer decíamos que Gil Robles debe gobernar, hoy, llenos de fe y henchidos de optimismo, afirmamos rotundamente, uniendo nuestra voz a la de toda España: Gil Robles gobernará.

T. MUÑOZ ESTÉVEZ.

Indalecio Prieto dispuesto a venir a España

MADRID.—«Informaciones» dice que ayer mañana se recibió en el Juzgado militar, que entiende en los procesos concernientes a los sucesos revolucionarios de Madrid, un escrito, firmado por Indalecio Prieto, en el que asegura que, enterado por la «Gaceta» de la requisitoria contra él prevista para que se presente a declarar, está dispuesto a hacerlo así, reintegrándose a Madrid inmediatamente que el estado de salud se lo permita, lo que, según certificado del médico de la Embajada de España en París, que acompaña al escrito, no puede realizar en los actuales momentos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

¿Será Gobernador general el señor Moles?

BARCELONA.—Se aseguraba hoy que ha sido ofrecido el cargo de Gobernador general de Cataluña a don Juan Moles, que fué alto comisario de España en Marruecos. Ayer conferenció el señor Moles con el señor Portela Valladares.

Expectación por oír al padre Laburu

VALENCIA.—Existe gran expectación ante las conferencias que dará en la Catedral el padre Laburu los días 8 al 13 del actual y que serán radiadas.

EL MOMENTO POLITICO

Continúa la animación en torno a la CEDA

Maura habla de paz y cordura

Hay gente muy optimista

MADRID.—Una personalidad, afecta a la situación que gobierna, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de lo que puede ocurrir antes de que se reanuden las sesiones de Cortes:

El hecho de que el señor Lerroux se haya encargado de formar Gobierno, dada su experiencia política, demuestra que no lo ha hecho sin garantías, para que no vuelva a encontrarse de nuevo en una situación inferior y le pueda derribar cualquier minoría.

Si comparece en las Cortes, será porque ha surgido una fórmula de arreglo o porque cuenta con el pertinente ofrecimiento de disolución de las mismas.

La fórmula de armonía conviene a todos, a la Ceda, al Gobierno y al régimen, que tiene su iniciación en la nota que facilitó el señor Lerroux al entregar la lista de Gobierno y que señala un programa de acción con los tres puntos que hoy ha ratificado el Consejo y que fueron aprobados ya por los señores Lerroux y Gil Robles con anterioridad a la crisis y que no significa un programa de Gobierno.

En atención a que este programa no tiene intención política y sólo se basa en interés de Gobierno, la Ceda podría situarse en una actitud benévola y colaborante que evite una nueva crisis.

Es posible que se deje a la acción del tiempo que actúe de sedante y sobrevengan corrientes de transigencia y armonía para agotar la vida de estas Cortes sin necesidad de violencias políticas.

En los locales de Acción Popular

MADRID.—Ha continuado la animación en los locales de la Ceda. Ayer se personaron en ellos el señor Gil Robles y el señor Casanueva, y se han comenzado a activar los trabajos preparatorios ante una posible convocatoria de nuevas elecciones.

Las organizaciones provinciales responden rápidamente y se han recibido telegramas dando cuenta de que todos los elementos de la Ceda se movilizarán al primer aviso.

También siguen recibiendo telegramas dando cuenta de dimisiones de gestores de la Ceda en Ayuntamientos y Diputaciones.

El señor Gil Robles no ha hecho manifestación alguna. Hablará en la reunión del martes, después de la que celebre el Comité directivo del partido. En ese discurso, de carácter político, fijará el señor Gil Robles el criterio de la Ceda, para el porvenir. Por ahora no quiere adelantar nada de los extremos que abarcará ese discurso, pues aunque tiene la seguridad de que el Consejo de la Ceda lo aprobará, no quiere adelantar los acontecimientos.

El Comité provincial de Acción Popular se ha reunido con ciento setenta y siete representantes de la provincia de Madrid para comenzar los preparativos de la propaganda electoral. La impresión sobre el estado de ánimo en los distritos es magnífica, como consecuencia del entusiasmo que ha despertado la actitud patriótica del señor Gil Robles.

El señor Salmón, en nombre del jefe saludó afectuosamente a los reunidos.

La Comisión permanente de las Cortes

Han sido convocados para el sábado los miembros de la Comisión permanente de las Cortes. Si no asistiera número suficiente, la reunión se celebrará el lunes.

El señor Alba, que ha confirmado esta noticia, ha dicho que el señor Jiménez Fernández había ido a la Cámara a despedirse de él.

También en el centro agrario

MADRID.—También en los locales del partido agrario se notó gran animación.

El señor Martínez de Velasco estuvo en el Centro y manifestó ante sus amigos que no creía en una disolución de Cortes, porque ello significaría un golpe de Estado. No hay motivo alguno para esa resolución, estando pendiente la reforma constitucional, que iba embozada en los programas de los partidos cuando las elecciones de 19 de noviembre.

Por otra parte, añadió, el partido agrario condicionará su apoyo a Lerroux, estando dispuesto a darle sus votos solamente en aquellos asuntos cuyas directrices conozca de antemano.

No quiere hacer vaticinios, pero cree que este Gobierno no podrá sostenerse en el Parlamento.

Por último manifestó que los diputados y ex ministros del partido comenzarán en breve la propaganda que supone sea autorizada así que se posesione de la cartera el señor Portela Valladares.

Declaraciones del señor Gil Robles

El señor Gil Robles ha declarado a un periodista extranjero, refiriéndose a la situación política en España, que en estos momentos no hay más que dos soluciones: o restablecimiento del bloque gubernamental o disolución de las Cortes.

Preguntado si autorizará coaliciones electorales con partidos de derecha o luchará sola la CEDA, contestó que hará lo que convenga en caso. De todos modos, Acción Popular tendrá de ciento cincuenta a doscientos diputados.

Las organizaciones provinciales de la CEDA—añadió—han respondido llenas de entusiasmo al telegrama que las he dirigido, y la masa neutra, indignada por la política seguida contra nosotros, engrosa rápidamente nuestras filas. La suspensión de las Cortes hasta el mes de mayo es anti-constitucional, pues el Gobierno debe tener dos confianzas: la del Presidente de la República y la del Parlamento.

Guarda toda clase de consideraciones al señor Lerroux; pero hará al Gobierno dura oposición, sin más límite que el de dejar a salvo los principios del régimen. Negó que haya publicado ninguna otra nota contra éste.

El señor Jimenez Fernández conferencia con el Presidente de la República

Ayer estuvo en el Palacio Nacional el ex ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández y conferenció durante hora y media con el Presidente de la República.

Parece que el motivo de la visita era despedirse, por tener el propósito de marchar a Sevilla.

Después de salir de Palacio, el se-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Espectacular

El nuevo Gabinete constituido por el señor Lerroux con unos cuantos amigos del alma ha tomado las cosas tan en serio como si se tratara de un Gobierno con todas las necesarias asistencias y se ha dado una prisa tremenda a empezar a celebrar Consejos y a trazar grandiosos planes de actuación. Claro que lo de la prisa está justificado, porque como se descuide un poco no va a tener tiempo para nada. Pero lo de los proyectos nos parece un poco demasiado espectacular.

Nada menos que la defensa nacional, el paro obrero y la defensa constitucional han emprendido nuestros activos ministros a las veinticuatro horas de llamarse tales. No cabe duda de que ello prueba la existencia de un buen deseo que todo el mundo sabrá apreciar. Pero lo mismo que se dice que el Infierno está empujado de buenas intenciones puede asegurarse que la enredada madeja de la situación actual de España está en gran parte hilada con los buenos deseos de quienes no tienen más que eso: un magnífico anhelo de hacer algo, pero faltándoles preparación, planes articulados y elementos para realizarlo.

La urgencia de los problemas que quiere afrontar el Gobierno no la duda nadie. Pero su dificultad y complejidad son también evidentes. Tales que solo un Gobierno homogéneo, con programa muy estudiado y acertadamente articulado en las diversas esferas que los problemas abarcan, y contando con una Cámara acorde puede tener probabilidades de resolverlos.

El Consejo de ministros de ayer ha pretendido deslumbrar a las gentes. Los ministros se han dicho sin duda: «Conque dicen que somos interinos y que vamos a pasar sin pena ni gloria, pues ahora se verá lo que es bueno»; y como los canónigos sevillanos deben haber añadido: «Emprendamos una obra tal que las generaciones venideras nos tengan por locos». Y a lo mejor se salen con la suya... sin esperar a que pasen los siglos.

ñor Jiménez Fernández conversó largo rato con el señor Gil Robles.

Interrogado el exministro de Agricultura acerca de su visita al Presidente de la República, ha dicho que no ha tenido otra finalidad que la de cumplimentar a S. E. y despedirse.

También se le preguntó si habían hablado de cierta oposición a determinado nombramiento, y respondió que no había hablado más que de hechos objetivos. Confirmó su visita al señor Gil Robles y añadió que la cualidad de exministro no significa ninguna categoría, y es un simple diputado como los demás de su partido. Dentro de la CEDA podrá haber criterios distintos, pero todos están tan solidarizados con el jefe, que siempre acatan su criterio.

Añadió que hoy marchará a Chippóna.

El jefe de la minoría radical, señor Iglesias, ha manifestado que, según le constaba, el Presidente de la República había hecho saber al señor Jiménez Fernández que no existía voto alguno para el señor Gil Robles ni para la CEDA.

Se desconoce el origen de esta afirmación del señor Iglesias.

Maura sigue sin entender

Don Miguel Maura ha manifestado que la solución de la crisis no es tan buena como podía haber sido, ni tan

Inútiles

La crisis última y su simplista resolución aleja nuevamente, mas allá de lo que alcanza la previsión de posibles sucesos políticos, la posibilidad de unas elecciones municipales. No es este, por cierto, el menor de los males que se deducen de aquel desdichado acontecimiento. Las elecciones municipales están siendo una necesidad intensamente sentida en todo el país. Hemos llegado a un extremo en que ya no se trata de discutir si los Ayuntamientos lo hacen mejor o peor, ni si sus resoluciones se orientan en uno u otro sentido. Es, sencillamente, que en muchos sitios puede decirse que no hay ayuntamientos y que la vida municipal se continúa por ley de inercia, en virtud de movimiento adquirido, pero sin una iniciativa provechosa, sin un proyecto plausible, sin el más mínimo progreso o mejoramiento para las localidades respectivas.

Ello es perfectamente natural. Al cabo del tiempo transcurrido y debido a las circunstancias por que hemos atravesado, los municipios se han desarticulado, desapareciendo muchos concejales sin ser sustituidos y habiéndose otros alejado voluntariamente de las tareas y los deberes del cargo, además los que quedan viven en precario, conscientes de su impopularidad y con la amenaza de ser sustituidos tan pronto como la opinión tenga medios de hacer prevalecer sus aspiraciones.

En tales condiciones no se les puede, en conciencia, exigir que hagan nada útil; gracias a que sigan celebrando sesiones formularias, aprobando nóminas y emprendiendo alguna obra que otra para llenar el expediente. Pero se puede pedir que esto no continúe, porque de seguir así vamos a llegar al anquilosamiento de la vida municipal.

Los pueblos para perdurar necesitan rejuvenecerse. Y los ayuntamientos actuales tal vez por defectuosidad de nacimiento, resultan caducos hasta la inutilidad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

mala como algunos aseguran. Se ha perdido una ocasión maravillosa para llevar paz a todos los españoles. No quiere juzgar a nadie; pero no ha logrado entender el lenguaje de votos e incompatibilidades. En cuanto a los preparativos electorales de Acción Popular, no sabe si se trata de una táctica o de una actitud franca de combate. Por su parte, sólo desea paz y cordura al servicio de España.

Visita al señor Lerroux

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, recibió en la Presidencia numerosas visitas, entre ellas la del exministro de Agricultura señor Jiménez Fernández.

Preguntado éste sobre su visita al Presidente de la República, se limitó a decir que S. E. le había hablado de diversos problemas, y se negó a hacer más declaraciones, por estimar que éstas corresponden a su jefe. Agregó que su visita al señor Lerroux no tenía relación con la hecha al Presidente de la República.

El señor Lerroux ha anunciado que durante este mes sólo recibirá visitas un día a la semana.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

Handwritten signature or scribble at the bottom right of the page.

¿Anticivilización?

Sofía Casanova, que no ha perdido, a pesar de su dilatada estancia en el extranjero, ni un solo perfil de la traza de auténtico españolismo, nos ha hecho pensar hondamente, con hondura de tristeza, en la última de sus crónicas. Una de esas crónicas que desbordan la belleza de sus letras y se engalanan con los encantos de la feminidad tan castizamente española. Copio las palabras de la ilustre escritora. «Es reintegrado desde Moscú a sus tíos de Varsovia un huerfánito polaco de diez años. La rebeldía del chico, al encontrarse con casas y gentes normales, es la del animal prisionado. La tía, su protectora, usa de todos los medios posibles para amansarlo: caricias, regalos, explicaciones... El chico patea, golpea, muerde, quiere huir «de los burgueses». Un día la señora le lleva a la confitería. El niño adusto, receloso, dice a su tía que oculte el paquete de pasteles recién comprados, que lo guarde, que no se lo vean porque al salir a la calle se lo van a robar. La señora explica que esto no ocurre y el chico hirsuto, abiertos los ojos, murmura incomprensivo: ¿qué dices? ¿no te quitarán el paquete?... ¿en la calle?... ¿cómo es esto? Si pueden robar ¿por qué no te roban?...»

Si pueden robar ¿por qué no te roban?... ¿Oís dais cuenta de la catástrofe moral que en la conciencia de ese chiquillo delata la pregunta ingenua? Es que en Rusia se vive ya en un plano de anti-civilización en que el robo—y tantas otras cosas—es práctica corriente.

Rusia se ha apropiado todas las utopías inventadas por los filósofos y ha compuesto su ideario con todas las majaderías y todas las crimonosidades elucubradas en los cerebros de más aguda disolvencia. Y ha hecho guión para sus pasos de la conocidísima frase: *la propiedad es un robo* a la que ha puesto de colefilla lo que en nuestro refranero picaresco se expresa así: *el que roba a un ladrón, ha cien años de perdón*. Y con este saldo de apoteósma está formando la mente y el corazón de la niñez.

El caso de este chiquillo de diez años nos revela a todas luces la visión del abismo que en las puertas orientales de Europa se ha tragado los últimos restos de la civilización, de legalismo y de moral. ¿A qué grado de protervia no llegará una niñez que se encuentra ya en lo positivo de una verdadera anti-civilización?

Ni en las viejas pagánias podrían hallarse antecedentes con que entroncar estas aberraciones del sovietismo. Y en los diccionarios no hay palabras para expresar exactamente el concepto. Porque lo que hasta ahora se decía con una palabra o una frase negativa: ineducación, incivilización, en adelante habrá de expresarse con término positivo, porque se trata ya de una civilización al revés, que no es ya ni siquiera el revés de la civilización. Y bien mirado habrá que quitarse hasta el nombre y el concepto de civilización, sin que hallemos, a vueltas de pensarlo mucho, la palabra o la frase substituta.

Hasta la Gramática falla cuando se enfoca el proceso de la vida bolchevique.

Y nos preguntamos: ¿podrá subsistir así por mucho tiempo una sociedad?...

Parece que no. Pero van ya transcurridos dieciocho años desde que empezó el ensayo y la obra continúa.

Subsiste acaso por la misma reciedumbre del mal, que como es tan fuertemente protervo, va echando raíces muy hondas. Tan hondas que llegan ya hasta el corazón y la mente de la niñez.

Por las trazas no puede ser sino un azote del cielo. Azote y flagelo que crucia la propia soberbia de sus inventores y afila y ahonda el cuchillo de sus desgracias.

Pero cuando invade ya la conciencia de los niños y mata la candidez y la ternura que son las más bellas flores del jardín de la humanidad, poco le debe quedar en su labor destructora.

Hay un ciclo que se cumple siempre, que se ha cumplido siempre en la historia de las grandes aberraciones

MADRID AL DIA Sección religiosa

«Los Galgos»

Ojo!—No confundir los galgos con las galgas. En Madrid se hacen apuestas, es decir, se juega a los galgos y las galgas. Los galgos tienen cuatro patas; las galgas dos. Pero hoy hablamos de los Galgos.

«El que hizo la Ley hizo la trampa». ¡Refrán español! Y tan español. Aquí existen leyes que prohíben los juegos de envite o azar, de azar para el que arriesga el dinero, debe entenderse, por que no va a ser de azar para el que juega si ese que juega es un galgo. Cuando se hizo esa Ley, el verbo jugar se refería a las personas. Una clásica mesa con tapete verde, y sobre ella, la ruleta o los naipes; y en torno de ella, los jugadores; esto es las personas.

Pero como el ingenio humano, cuando se trata de la codicia y del lucro inventa cuanto hay que inventar, el que inventó el juego de los galgos no hizo más que idear una ruleta animada sobre el tapete verde, algo mayor, de un campo. Además, se dió cuenta de la admirable anfibiología que iba a ofrendar su juego ante la Ley. Las carreras de galgos eran un juego; mas quienes serían los jugadores? Para empresario, los galgos, ante la Ley. Como la Ley autoriza los juegos en tanto que su resultado dependa de la destreza o habilidad de los jugadores, está claro que el resultado de una carrera de galgos no depende más que de la destreza o habilidad de los galgos.

El sofisma es admirable. Cuando la Ley menciona a los jugadores, se refiere a personas; no a animales; a destreza y habilidad de jugadores racionales. Pues bien: las carreras de galgos, merced a este calámbur, son hoy un espectáculo legal. ¿Legal? No ha habido quien lleve todavía el asunto en serio a los Tribunales; pero sería interesantísimo escuchar la última palabra del Supremo sobre la cuestión.

El buen sentido del público ha decretado ya que las carreras de galgos, pueden ser una estafa indecorosa al

nes de la humanidad. Cuando éstas anegan con el lodo de sus aguas el espíritu de la niñez, solo queda aquello que discretamente ocultó detrás de unas palabras muy duras el gran amigo de los niños. «Quien ponga escándalo en uno de estos parvulitos mejor le sería que le colgasen del cuello una de esas piedras de molino que mueve un asno, y así fuera sumergido en el profundo del mar».

Eso sería lo mejor que podría sucederle. Y lo peor ¿qué será?...

A cualquier espíritu medianamente ilustrado no le será difícil averiguarlo.

Juan Arrabal.

SANTORAL

ABRIL
6
SABADO

(Ayuno). Santos Sixto, mr.; Celestino, pp.; Celso, ob.; Guillermo, ab.; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Flatónides, mrs. y beata Julia

de Cornellón, virgen. La misa y oficio divino son del sábado, con rito simple y color morado.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

público; allí la única destreza y habilidad, puede ser la del empresario. Un galgo puede ganar y perder, por infinidad de procedimientos y martingalas. ¡Y el público es tan imbécil que va a dejarse estafar! No decimos que haya fraude, porque no nos hemos ocupado de comprobarlo. Pero decimos que puede haberlo, que las carreras de galgos se prestan maravillosamente bien al fraude, y decimos que las creemos fuera de la ley que al hablar de los juegos de azar, no previó la ruleta galguera; y que al mencionar a los jugadores, hablaba de las personas; no de los perros.

El último argumento que le queda al empresario es el de recabar para sí la misma tolerancia que existe para las carreras de caballos, que como todo el mundo sabe, van degenerando en timba en todos los países de la tierra. No hace muchos años, los aristócratas sostenían costosas cuadradas de caballos de carreras, sin la menor idea de lucro, solo porque el nombre de su casa fuese unido a los triunfos de sus bellísimos ejemplares equinos. Sobre esta base de desinterés tradicional en los dueños de cuadradas, cuyo orgullo legítimo les hubiera hecho alejarse de todo lo que pareciese mercantilismo, se hacían las apuestas

Si hoy han cambiado las circunstancias y existe paralelismo entre caballos y galgos, la autoridad debe terminarlo y pronunciar la última palabra. Pero es que el virus galguístico de Madrid ya se ha empezado a correr a otras provincias, y el mal ya va alcanzando un desarrollo alarmante para que se tolere por más tiempo.

No somos, naturalmente, los primeros en señalar esa inmoralidad latente o virtual de las carreras de galgos; por el contrario el clamor, aquí en Madrid, es casi universal. Pero se dice que son de tal naturaleza los intereses político-económicos que andan de por medio que...

Juan de Roca.

Incidentes en un entierro

SANTANDER.—A última hora de la tarde de ayer se celebró el entierro de Inocencio Arozamena, detenido a bordo del buque-prisión «Arantzazu Mendí», que hace días se cayó al sollado, matándose. El entierro fué católico, a pesar de que el muerto era un significado socialista, por desearlo así su familia.

Asistieron a la conducción del cadáver 1.500 socialistas, que al despedirse el duelo dieron vivas al socialismo, levantando los puños.

Instantes después llegó un camión con guardias de Asalto, que dieron una carga y disolvieron los grupos, sin ocurrir desgracias.

Noticias de Asturias

OVIEDO.—El gobernador, refiriéndose a las dimisiones de las gestoras cedistas dijo que no espera que las presenten, pero que si dimiten, no admitirá las dimisiones. Agregó que todos deben trabajar en favor de la República y España.

Después dijo que él se preocupa de los problemas que afectan al orden público, que afrontará sin vacilaciones ni doblegamientos.

También se interesa por todo lo que se refiere al paro obrero, aunque de este asunto no quiere hablar porque incumbe al Gobierno.

Se ha celebrado Consejo de guerra contra Manuel Cádiz, acusado de rebelión militar. El fiscal retiró la acusación.

Manuel ha sido puesto en libertad.

Consejo de guerra

FERROL.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra Juan Bello Martínez, acusado de insultar a la fuerza armada.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria y el detenido fué puesto en libertad.

¿Salazar Alonso, gobernador general de Cataluña?

MADRID.—Ayer corrió el rumor de que el señor Salazar Alonso será nombrado gobernador general de Cataluña y con esto se relaciona la visita que hizo al señor Lerroux.

Al recibir a los periodistas en el Ayuntamiento le informaron acerca de esta posible designación y dijo que él cada día es más lerrouxista y más obediente y si le envía allí don Alejandro, irá, porque en la obediencia encuentra la satisfacción.

Hablando de la actitud adoptada por los cedistas, dijo que obran con tal lealtad que su actitud se puede calificar de gubernamental. Esperan la sustitución sin que se cree el menor conflicto.

Radio España, EAJ 2

MADRID

Programa para mañana, sábado, 6 de abril de 1935.

14.—Notas de sintonía. «El Barbero de Bagdad», Beildieu. «Mal de amores», Serrano. «Posada y bazar ruso». «Una int d'albaes», Giner. «La Ronet d'Omphale», Saint Saens. «La posada del caballito blanco», Stolz. «Historia y tradición de las cofradías de la Semana Santa Sevillana», por Julio Fuertes. «Rigoletto», Verdi. «El milagro de la Virgen», Chapi. Noticias de Prensa. 15,30.—F. E.

18,30.—Notas de sintonía. Concierto sinfónico. 18,45.—Petición de radioyentes. 19.—Explicación del Evangelio del domingo, por don Valeriano Hurtado Soria. Noticias de Prensa. Música de baile. 19,30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. Orquesta de la Estación: «La princesa amarilla» (Obert), Saint Saens. «El puñao de rosas», Chapi. «Minuetto en sí menor», Schubert. «Autores teatrales en nuestro Estudio: Orquesta: «Sere-

Del Extranjero

Después de la revolución griega

SALONICA, 4.—El Consejo de guerra ha terminado el proceso contra treinta y cuatro revolucionarios griegos.

El comandante Bolaris, uno de los jefes del movimiento, ha sido degradado y ejecutado y el comandante Solanaris ha sido degradado y condenado a cadena perpetua.

Los periódicos hacen notar que el Consejo de guerra de Salónica se muestra más severo en sus sentencias que el Consejo reunido en Atenas.

El problema de la paz en Europa

LONDRES, 4.—El corresponsal diplomático del «Daily Telegraph» en Varsovia dice que según informes, Mussolini se propone en la conferencia de Stresa proponer un plan personal de pacificación de Europa.

Se cree que después de esa conferencia se iniciarán las conversaciones políticas y económicas para llegar a un convenio análogo al que se firmó en marzo del treinta y cuatro entre Italia, Austria y Hungría.

«The Times» se ocupa en su artículo de fondo de la situación política en Europa y dice que Pilsudski parece haber declarado que Polonia no está dispuesta a firmar el pacto de ayuda mutua en Europa oriental.

Inglaterra no ha hecho proposiciones

VARSOVIA, 4.—La revista militar «Polska Zbrojna» desmiente las informaciones según las cuales Polonia había sometido al señor Eden ciertas proposiciones para llegar a una solución. Tanto Polonia como Inglaterra —añade el periódico— se oponen abiertamente a la creación de bloques hostiles en Europa y, forzadamente, a toda participación en estos bloques. Se ignora el valor de los nuevos proyectos de pacto, pero es seguro que toda tentativa de organizar la seguridad europea abortará, si no se tiene en cuenta este principio de no fomentar la creación de bloques enemigos y, en este terreno, las conversaciones anglo-polacas han revestido importancia capital para todos los conceptos futuros de pactos plurilaterales.

«El «Express Poranny» órgano gubernamental, dice que el señor Eden no ha hecho en Varsovia ninguna proposición ni tampoco lleva de Polonia proposición alguna. El periódico añade que este contacto anglo-polaco abre perspectivas excelentes para los resultados de la futura colaboración internacional.

Inglaterra propone que la Sociedad de las Naciones se encargue del control del comercio de armas de guerra

LONDRES 4.—En un debate sobre el comercio de armas de guerra, en la Cámara de Londres, el subsecretario de Estado en el Foreign Office, lord Stanhope, ha declarado que los Estados Unidos opinan que hay que organizar en todos los países un control de dicho comercio. Inglaterra propone que la Sociedad de las Naciones se encargue de este control, y continúa esperando que pueda con certarse un convenio sobre la limitación y reducción de armamentos. Sin embargo, el convenio en cuestión podría tener un alcance muy restringido y limitarse a fijar el máximo del calibre de las piezas de Artillería y del tonelaje de los carros de asalto.

nata polichinela», Burgmein. «Nocturno en la bemol», Chopin. «Vals triste», Sibelius. «La boda de Luis Alonso», Jiménez. 23,30.—Música de baile. 23,45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

La Semana Santa en Sevilla

Las Compañías del Norte y Madrid Z. A., con motivo de las solemnidades de Semana Santa y Feria que han de tener lugar en Sevilla, en el mes actual, han acordado que los billetes de ida y vuelta de la tarifa especial temporal núm. 102, en combinación con la Compañía de M. Z. A. se expendan en todas las estaciones del Norte con destino a Sevilla, teniendo presente que las Compañías no contraerán responsabilidad por falta de enlace de los trenes que el viajero utilice cuando la correspondencia entre los mismos no se haya establecido con carácter reglamentario.

Cuando exista solución de continuidad para el servicio de viajeros como ocurre en Madrid, los viajeros cuidarán de trasladarse, tanto ellos como los efectos de que fueran portadores, de un tren a otro o de una estación a otra de la localidad en que la solución de continuidad exista.

La expedición de estos billetes directos a Sevilla, solo podrá tener lugar en los días 13 al 16 y 24 al 27, estos inclusive del mes actual.

El plazo de validez de éstos será el que corresponda en cada caso con arreglo a lo que determina dicha tarifa y el viaje de regreso deberá efectuarse necesariamente por la misma ruta que se siguió a la ida.

Estos billetes serán utilizables en todos los trenes que determina la tarifa.

Pesimismo en Francia

PARIS 4.—El pesimismo de la prensa francesa se acentúa y casi confiesa que el Gobierno polaco no ha cambiado su punto de vista y se opone invariablemente a toda cláusula de ayuda armada en favor de la U. R. S. S. Los periódicos estiman que la conclusión de un pacto oriental prevista en la declaración anglo francesa de 3 de febrero, tiene escasa probabilidad de éxito y que se piensa cada vez más en un sistema general de seguridad para Europa, es decir, un plan que correspondiera a ciertos puntos de las proposiciones polacas y alemanas. La prensa hace notar que la propuesta de dar a determinados artículos del Pacto de Ginebra un carácter más riguroso ha hallado en Roma inesperada resistencia porque Mussolini considera dichos artículos como una garantía insuficiente para la seguridad europea. No podrá adoptarse una decisión definitiva antes de la conferencia de Stresa.

«El «Petit Journal» tiene esperanzas de que se lleve a Polonia a cambiar de opinión, y explica su optimismo con el viaje del señor Laval a Varsovia.

«El «Matin» deduce de los resultados del viaje del señor Eden a Varsovia que los políticos se han alejado de la fórmula original de seguridad para hallar otra solución en un convenio de gran amplitud basado en los términos del artículo 16, tercer párrafo, del Pacto de Ginebra.

«El «Petit Parisien» hace notar que las entrevistas de Varsovia no han llevado a ninguna base de acuerdo.

«El «Echo de Paris» preconiza, a pesar de todo, la conclusión de un Pacto oriental en la forma proyectada, aun si Polonia y Alemania se niegan a adherirse a él. El Pacto del aire —añade— no desempeña ahora papel alguno. Sin interrumpir las conversaciones con Londres, Francia deberá tomar una decisión sin tener que asegurarse antes del consentimiento del Foreign Office.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

DE LA SEÑORA

Doña Agueda Jiménez Martín

Que falleció el día 6 de abril de 1934

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Eusebio Ubeda Mateo; hijos don Félix, doña Carmen y don Antonio, hermana doña Rufina; hermanos políticos don Manuel Sánchez, don Bernardo y doña Fridoina Uceda y don Sebastián de Antonio; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistas que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 6 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de esta ciudad.

Avila 5 de abril de 1935.

GRANDES EXISTENCIAS

VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Jefatura de Industria de Avila

El Ingeniero Jefe de la Jefatura de Industria de Avila,

CERTIFICA: Que las tarifas que «Saltos del Alberche, S. A.», tiene en vigor y están autorizadas para la venta de fluido eléctrico, son las siguientes:

Para fluido eléctrico tomado en las barras de las Centrales no podrá exceder de 10 céntimos de peseta por kw-h. para la tracción de ferrocarriles de interés general y para toda clase de servicios análogos, excepto los de alumbrado de edificios públicos que se abonarán al tipo de 40 céntimos. Para el servicio de alumbrado a particulares podrá llegarse al precio de 50 céntimos.

En la concesión de la línea de Espinar a Avila se llega a un precio tope de 80 céntimos de pesetas por kw-h. a tensión de 6.000 voltios para la ciudad de Avila siendo la escala de aplicación de este tope, la siguiente:

Los 50 primeros kw-h.	0'80 pesetas
> 50 siguientes.	0'75
> 100	0'65
> 1.000	0'60
> restantes.	0'55

Dado en Avila a siete de febrero de mil novecientos treinta y cinco.—El Ingeniero Jefe, *Ramón P. Martín*.

Convenios militares entre los Estados Mayores de Francia, Rusia, Italia y Checoslovaquia

Las fuerzas aéreas de la U. R. S. S. acudirán en seguida en socorro de Francia

PARIS.—El Subcomité de Defensa Nacional ha escuchado ayer los informes de los ministros de la Guerra y de Aviación. Se había encarecido a los miembros del Subcomité la mayor discreción «Le Populaire» y «L'Humanité» dicen que el diputado nacionalista Taittinger faltó a sus deberes dando a algunos periodistas una información detallada de las declaraciones hechas por los generales Maurin y Denain. Según la información dada por Taittinger, los dos ministros se habían mostrado muy pesimistas. Parece también que el general Denain declaró su satisfacción por la construcción acelerada de aviones modernos, y por otra parte exteriorizó serias reservas en cuanto a los «stocks» de bombas incendiarias. Asegura que el ministro ha dicho que existen convenios militares entre los Estados Mayores francés, soviético, checoslovaco e italiano. Bélgica ha concedido a Francia el derecho de paso de sus tropas en el caso de una guerra franco-alemana. Además, las fuerzas aéreas de la U. R. S. S. acudirán en seguida en socorro de Francia.

El ministro habría hablado también de importantes pedidos de aviones a fábricas extranjeras.

El presidente del Subcomité, señor Archambaud, y el de la Comisión de Hacienda, señor Malvy, al enterarse de las indiscreciones cometidas por Taittinger han pedido a los periodistas, según parece, que no publicaran nada de estas informaciones.

Las «delicias» del régimen comunista

MOSCU, 4.—Se anuncia que en el período comprendido entre el 20 de marzo hasta el 2 de abril, han sido ejecutadas 41 personas.

Un médico apuñalado en Vasilkovo (Ukrania)

—En Vasilkovo (Ukrania) el médico Osipoff ha sido asesinado de una puñalada en el corazón. El asesino ha huido. Se cree que se trata de un crimen político, pues el asesinado era miembro del partido comunista.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea V. «El Diario de Avila,,

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motorave «Reina del Pacífico», 16 abril
Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9



¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD** Pídselo en farmacias.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:—

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BIFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
ELBO CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
...
INDICITE PROSPECTOS!

LA FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA,,

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Oreas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico



Defener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO POR 60 CAPSULAS

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los temas que forman el ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 8.000.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (Precio de portada en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Bailly-Baillière y Compañía, S. A. Calle de Alcalá, 48 y 50 - MADRID



Se publicó

3 pesetas por ejemplar
2,50 pesetas por ejemplar
10 pesetas por ejemplar
LIT. BAILLY-BAILLIERE
N.º 22483
Y DEPÓSITO DE REGALOS
LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Bailly-Baillière, Anadard 18 - MADRID

¡REUMÁTICO!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARME...» de vende en todas las farmacias de AVILA

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talares

M. SEVILLA

Ramos Carrión, 30.—ZAMORA



«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

La despedida del Excelentísimo señor Obispo

En los primeros momentos de ser conocida la noticia del traslado del Excmo. señor Obispo a la Diócesis de Salamanca, causó en nuestra ciudad general sentimiento.

Obedeciendo la voz del Pontífice, pronto nuestro amadísimo Prelado marchará a la ciudad de Fray Luis de León, donde continuará ejerciendo la labor de apostolado que hace más de tres lustros comenzó en Avila.

El Excmo. señor Obispo se despedirá, oficialmente, de su amado pueblo de Avila el próximo domingo, día 7, y el mejor homenaje que los católicos avilenses pueden rendir a su Prelado es concurrir a la Procesión Jubilar que a las cuatro de la tarde saldrá de la Santa Iglesia Catedral, y que, según hemos dicho, recorrerá las iglesias de San Vicente, San Juan y Santa Teresa, regresando a la Catedral, donde el doctor Plá y Deniel pronunciará la plática de despedida.

MARIANO MIGUEL

Sucesor de Paramio, ofrece al público en general sus inmejorables clases de vino y demás artículos procedentes de sus bodegas de San Martín de Valdeiglesias (Madrid). Llame por teléfono y le será servido a domicilio.

Carretera Estación 4. Tel. 83

De Enseñanza

La Dirección General de la Deuda ha concedido la pensión anual de mil pesetas a doña Jerónima Martín, viuda del maestro jubilado don Manuel Martín S. Ocaña.

Ayer tarde en la Casa Social Católica celebraron una reunión los maestros católicos que integran la Asociación de esta capital.

Se trataron diversos problemas cambiándose impresiones sobre los actos culturales, asamblea profesional y otros puntos interesantes para la clase.

Información municipal

Se hallan expuestos al público los padrones de arbitrios por diversos conceptos, pudiéndose formular contra ellos las reclamaciones en el plazo fijado en los mismos.

SE ACOGE ganado vacuno y cabrio en la Dehesa de Ciervos. Informará Manuel Fernández, Procurador. Avila.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido José María Ruiz que presentaba lesiones en el tercio inferior del muslo izquierdo.

La matrícula en el Instituto

Por orden del ministerio de Instrucción el plazo de matrícula para la enseñanza libre de los Institutos Nacionales comenzará el próximo día 15, y finalizará el 15 de mayo.

Detenido

En Madrigal ha sido detenido el vecino de aquel pueblo Juan Bas, el cual durante una función teatral pronunció gritos subversivos. El detenido en unión de un puñal que le fué ocupado pasó a la presencia del juez.

Accidente automovilista

En el kilómetro 24 de la carretera de Arévalo a Madrigal, el automóvil de la matrícula de Valladolid número 3.711, conducido por su dueño, Miguel González García, y ocupado por Terencio Angel Sáez, fué a chocar contra un árbol.

Como consecuencia del accidente el vehículo quedó destrozado, resultando herido grave Terencio, el cual fué conducido al domicilio del médico de Madrigal, donde quedó hospitalizado dada la gravedad de su estado.

El Juzgado instruyó diligencias.

SE OFRECE chófer con carnet francés y español. Razón en esta Administración.

PROCESION JUBILAR

La Junta Diocesana de Acción Católica nos remite la siguiente nota:

«Queremos que sea una magna PROCESION la que el próximo domingo a las cuatro de la tarde, saldrá de la S. I. Catedral; a este efecto la Junta Diocesana de Acción Católica invita encarecidamente a todas las organizaciones de Acción Católica, Cofradías, Patronatos, Ordenes Terceras, Asociaciones piadosas y católicas todos, a que acudan a formar en las filas de esta *Procesión Jubilar* que, presidida por el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo, y en la que figurarán las imágenes del Santísimo Cristo y de la Virgen de los Dolores, recorrerá los templos señalados por el Excmo. Prelado para hacer las visitas y rezar las preces ordenadas a fin de lucrar las indulgencias del Santo Jubileo.

Al mismo tiempo se comunica que con objeto de que el pueblo de Avila pueda escuchar cómodamente en toda la Catedral la plática de despedida de nuestro Excmo. señor Obispo a sus amadísimos avilenses, la Junta Diocesana de Acción Católica está gestionando activamente la instalación de potentes y claros altavoces en dicho primer templo.»

Incendio

En el pueblo de Pedro Bernardo se produjo un incendio en la casa de campo propiedad del vecino Pablo Prieto.

El incendio destruyó por completo todo el inmueble, muriendo carbonizadas varias cabezas de ganado que había en la cuadra.

Se ignora si el fuego fué casual o intencionado, siendo las pérdidas de consideración.

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Denunciados

Ha sido denunciado el vecino de Gimialcón Basilio Prieto el cual vendió trigo clandestinamente a un individuo forastero.

También ha sido denunciado Donato del Rey por apacentar ganado, sin autorización del dueño, en una finca propiedad de don Diego del Alcazar.

El mercado de Avila

Ha estado más desanimado que en días anteriores, pagándose los precios siguientes:

Cebada, 32 pesetas los 100 kilos; algarrobas, 41 pesetas los 100 kilos.

Tiempo primaveral, aunque con temperatura más baja que en la semana anterior.

El Cinema

Películas anunciadas

Sábado: «El triángulo de fuego». Puede verse. Hemos de señalarla, no obstante, los desvestidos de siempre. Domingo: «Diez días millonaria». De absoluta limpieza moral.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende GARAGE AVILA.

La previa censura

En oficio que se nos ha remitido hoy por el Gobierno civil se nos comunica que a partir del día de mañana será suprimida la previa censura, subsistiendo las normas dadas para el estado de prevención.

«Avila Turística»

Ha llegado a nosotros el número de la importante revista «Avila Turística» correspondiente al mes en curso.

Para propagar las fiestas de Semana Santa en nuestra ciudad el número de abril es extraordinario, y contiene trabajos sobre Semana Santa, con multitud de fotografías, que le hacen interesantísimo en extremo. Felicitemos al director de la revista, don Juan Sabater, por el éxito obtenido con el número extraordinario, así como también al editor de aquella, don Senén Martín, en cuyos importantes talleres de tipografía y encuadernación se ha confeccionado.

Calzados «La Confianza»

Preciosa colección de modelos última novedad para primavera y verano a precios muy económicos.

Día que ha correspondido GRATIS en marzo, el 13.

Calzados «LA CONFIANZA»

Zendrera, 11. Sucursal: «Calzados F. Martín», Zendrera 12 y 14. Avila

Ecos de sociedad

Enfermo

Lo está de alguna gravedad el niño hijo del interventor de fondos del Ayuntamiento, don Santos Eurech.

Aniversario

Hace un año que falleció doña Agueda Jiménez. Con este motivo se celebrará un funeral por el alma de la finada.

A su viudo, don Eusebio Ubeda, hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Necrológica

Después de larga enfermedad sobrevellada con gran entereza de ánimo ha rendido tributo a la muerte el joven don Francisco Paz Velázquez.

Al entierro verificado esta tarde han acudido numerosísimas personas. A su atribulada madre doña Sofía Velázquez, hermanos y tíos, y muy especialmente a nuestro buen amigo el apoderado del Banco Central, don José M.ª Velázquez, les expresamos nuestro sentimiento, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar la nueva desgracia que hoy les aflige, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Mañana sábado

se abre al público el cajón número 4 de la Plaza de Abastos. Vaca y cordero. Se sirve a domicilio

MODESTO SANCHEZ

A los maestros de la octava categoría

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los representantes de partido judicial de los maestros de la octava categoría a la Asamblea que se celebrará el día 7 de los corrientes, a las tres de la tarde, en el grupo escolar «Cervantes» de Avila, para tratar de los siguientes asuntos:

Acción Popular Agraria de Avila

En vista de la actitud patriótica observada por el Jefe en los pasados sucesos políticos, son muchas las adhesiones que se han recibido en este Centro entre las que figura una tan entusiasta recibida ayer y que se copia a continuación:

Avila 3-4-1934.

Señor presidente de Acción Popular.

Presente.

Muy señor mío: Adicto en principio, aunque no afiliado a ese partido, a su caudillo, remito a usted la presente a fin de que si lo estima procedente, me incluya desde la fecha, y con todas las consecuencias, entre las huestes que forman tan españolísimo partido.

Gracias, mi afectuoso saludo y adelante.

N. N.

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., toda prueba, vende GARAGE AVILA.

1.º Nombrar una Comisión ejecutiva que procure llevar a efecto, por medios legales, las conclusiones que, dentro de lo legislado, se acuerden.

2.º Examinar y discutir las conclusiones que cada representante de partido traiga a la Asamblea.

3.º Redactar las que, unificando las que presenten todos los representantes, sinteticen las aspiraciones de todos los representados.

4.º Nombrar una Comisión administrativa que mantenga la armonía debida entre gastos e ingresos, y recaude la cuota individual que, por una sola vez, haya de satisfacer cada uno de los representados y representantes.

Avila 5 de abril de 1935.—Por la Comisión, Ambrosio Vegas.

Solidaridad nacional con la actitud de Gil Robles

En Badajoz hasta los radicales hacen ostensible su disgusto por los hechos originarios del conflicto político

Siguen las dimisiones

SANTANDER.—La minoría de Acción Popular, compuesta de catorce concejales de los cuarenta que forman la Corporación municipal, se han marchado, obedeciendo órdenes de su jefe el señor Gil Robles. Entre ellos hay algunos que fueron elegidos como monárquicos y se pasaron al partido de Gil Robles.

Esta medida ha causado sorpresa en el Ayuntamiento.

LEON.—Los elementos de Acción Popular Agraria han acogido con gran satisfacción la actitud de Gil Robles y los cedistas del Ayuntamiento han presentado la dimisión.

CORDOBA.—Han dimitido las gestoras municipales y provinciales de Acción Popular.

SAN SEBASTIAN.—En el Ayuntamiento se celebró una sesión, asistiendo los cinco concejales que quedan en la Corporación.

A requerimiento del gobernador suspendieron provisionalmente el acuerdo tomado anteriormente de la reversión a los herederos de doña María Cristina del Palacio de Miramar, hasta que no se constituya definitivamente el Ayuntamiento, que

probablemente quedará constituido el martes.

GRANADA.—Los gestores municipales de Acción Popular presentaron su dimisión irrevocable al gobernador civil como consecuencia de una orden del jefe nacional de la CEDA.

También ha seguido esta actitud el gestor provincial de Acción Popular. CACERES.—Han dimitido los gestores municipales de Acción Popular de este Ayuntamiento.

Al salir, un grupo numeroso les ovacionó, acompañándoles hasta el local de Acción Popular.

En el Ayuntamiento quedan seis concejales de la CEDA, nombrados por elección popular.

PLASENCIA.—Al conocerse en el Partido Agrario el telegrama cursado por el señor Gil Robles a las organizaciones produjo un gran entusiasmo. Numerosas personas han firmado pliegos de adhesión al caudillo.

Se compraría Fábrica de Cerveza
Razón en esta Administración.

El partido regional Agrario se apresta a la lucha y en breve empezará la propaganda.

El señor Portela Valladares autorizará los actos públicos

El ministro de la Guerra expone la conveniencia de que el Ejército forme una sola familia militar

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

En Guerra

—En el ministerio de la Guerra el general Masquelet recibió al general Cabanellas, a los jefes de Cuerpo de guarnición en Madrid, y a otros varios militares. Manifestó su agradecimiento por el afecto con que se le recibe y expuso la conveniencia de que el Ejército forme una sola familia militar, desapareciendo toda clase de diferencias.

Poseción

—Esta mañana ha tomado posesión el nuevo jefe del cuarto militar de la Presidencia de la República general Batet.

En Obras

—El ministro de Obras ha manifestado que le habían visitado los consejeros de las Compañías de M. Z. A. y del Norte, para darle cuenta de la situación de tesorería de ambas empresas. El señor Guerra del Río ha manifestado que tratará de resolver este problema. También dijo que el señor de la Fuente ha aceptado la Dirección general de Obras hidráulicas, y añadió que el Gobierno tropieza con grandes dificultades por falta de presupuestos para resolver la cuestión del paro, a la que sin embargo coeederá gran atención.

Manifestaciones de M. Barrio

—El señor Martínez Barrio ha hecho algunas declaraciones de carácter político. Opina el ex ministro ex radical que la solución de la crisis ha sido lógica y que si el Gobierno acierta a obrar con eficacia esta podría ser la base para alargar su vida; si no, si actúa sin rumbo, no podrá vivir de ninguna manera con las Cortes abiertas. Se muestra partidario de la disolución de Cortes y considera que el manifiesto socialista de hace unos días es un acto político de relieve y favorable para la consolidación de la República.

Por el extranjero

PARIS.—La condesa de «La Barre de Danne», dama de buena sociedad parisiense, ha sido detenida en Vannes, acusada de tentativa de chantage. Efectivamente, la condesa había enviado una carta a la familia de un negociante de Vannes reclamando la suma de ocho mil francos y amenazando en caso contrario con raptar a un hijo del comerciante.

—Los ministros de la Guerra y del Aire han desmentido unas declaraciones que les atribuye la prensa. El diputado M. Aunier, ha interpelado al Jefe del Gobierno sobre esto y el Presidente ha contestado, al parecer, que se negará a toda colaboración con la comisiones parlamentarias, caso de repetirse estos hechos.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Detención de revolucionarios

MADRID.—Funcionarios de Investigación y Vigilancia, afectos a la Dirección general de Seguridad, detuvieron ayer, en ocasión de encontrarse reunidos en una taberna sita en la calle de Santiago, número 9, a Aurelio Sánchez Martínez, Fernando Fernández Díaz y Manuel Rodríguez Aller, los cuales tomaron parte en la revolución de Asturias y se hallaban en esta capital huídos de aquella región.